



ОБЩИНА НИКОЛА КОЗЛЕВО, ОБЛАСТ ШУМЕН

ПЛ. "23 – ти СЕПТЕМВРИ" № 5 ТЕЛ./ФАКС : 05328/20-22, e – mail : obankozlevo@mail.bg

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
НИКОЛА КОЗЛЕВО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Вх. № 15
02.02.2024 год
с. Н.Козлево, обл. Шуменска

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ
при община Н.Козлево, обл. Шуменска

И з х . № 61-00-23
02.02.2024

ДОКЛАДНА

от Исмаил Ибрям – Кмет на община Никола Козлево

ОТНОСНО: Приемане на Програма за управление на Община Никола Козлево за мандат 2023-2027 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С оглед разпоредбите на чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА, Кметът на общината представя пред общинския съвет програма за управление за срока на мандата в тримесечен срок от полагането на клетвата. Програмата съдържа основните цели, приоритети, дейности и др.

С тази докладна записка представям на вашето внимание Програма за управление на община Никола Козлево за мандат 2023-2027 г., която е обвързана както с отминалата предизборна кампания, така и с всички действащи планови и стратегически документи на Община Никола Козлево.

На основание чл. 21 , ал. 1 , т. 12 от ЗМСМА предлагам на Общинския съвет следния проект за

РЕШЕНИЕ:

Общински съвет – Никола Козлево, приема Програма за управление на Община Никола Козлево за мандат 2023-2027 г.

ИСМАИЛ ИБРЯМ,
Кмет на Община Никола Козлево





**ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА
ОБЩИНА НИКОЛА КОЗЛЕВО
ЗА МАНДАТ 2023 – 2027 г.**

ОТ ИСМАИЛ ИБРЯМ – КМЕТ НА ОБЩИНА НИКОЛА КОЗЛЕВО,

**ОБЯВЕН ЗА ИЗБРАН ЗА КМЕТ НА ОБЩИНА НИКОЛА КОЗЛЕВО С РЕШЕНИЕ № 101/
30.10.2023 ГОДИНА НА ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ – НИКОЛА КОЗЛЕВО**

Програмата за управление на община Никола Козлево за мандат 2023 – 2027 г. е разгледана на заседание Общински съвет Никола Козлево и приета с Решение № по Протокол от

Програмата за управление на Община Никола Козлево за мандат 2023-2027 г. е средносрочен планов документ, разработен на основание чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, за срок от 4 години. Тя е съобразена с основните цели и приоритети на местното и регионалното развитие в периода 2023-2027 г. и е обвързана с всички действащи стратегически, финансови, технически и нормативни документи на община Никола Козлево.

Тази програма е отворен документ, който може да бъде допълван и развиван в процеса на нейното изпълнение, защото задължението на местната власт е да бъде в непрекъснат диалог с хората за създаване на качествена местна политика.

Предвижда се управлението на Община Никола Козлево да бъде отворено към националната политика за регионално развитие, като се осигурят достатъчно надеждни основи за техническа подготовка и разработване на успешни проекти по оперативните програми на ЕС. В тази връзка и в изпълнение на законодателството, регламентиращо местната власт, Програмата е насочена към провеждането на последователна и настойчива политика за привличане на допълнителни финансови ресурси от Европейските фондове, което ще позволи подобряването на местната инфраструктура, осигуряването на по-добра, по-съвременна и качествена образователна, здравна и социална среда.

I. ОСНОВНА ЦЕЛ НА ПРОГРАМАТА:

Община Никола Козлево да се превърне в развиващ се район с добри икономически показатели, оптимална среда за развитие на бизнеса, подобрени социални условия за пълноценна реализация на човешкия фактор.

II. ПРИОРИТЕТИ НА НАСТОЯЩАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ:

1. Подобряване на техническата инфраструктура;
2. Развитие на конкурентоспособността и стимулиране на икономическото развитие;
3. Социална политика и подкрепа за уязвими групи;
4. Подпомагане и развитие на културните процеси и творчески дейности;
5. Създаване на устойчива и ефективна образователна система за качествено образование и възпитание;
6. Развитие на спорта;
7. Развитие на здравеопазването.

III. ДЕЙНОСТИ, СРОКОВЕ И ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:

1. Подобряване на техническата инфраструктура:

Община Никола Козлево няма проектна готовност за реализирането на големи инфраструктурни проекти в сферата на енергийната ефективност, сектор ВиК и сектор екология. През 2024 г. и 2025 г. от мандата ще бъдат извършени действия за изготвянето на технически проекти на идентифицирани приоритетни и на национално ниво обекти, като проектирането ще бъде основно финансирано от местния и републиканския бюджет.

Следваща стъпка и ключов фактор в процеса на подобряване на местната техническа инфраструктура е възможността за привличането на значими финансови средства от национални и европейски програми, както и от Национален план за възстановяване и устойчивост.

Усилията ще бъдат насочени в четири основни направления:

1.1. Подобряване на водоснабдяването на населените места и реконструкция на довеждаща и вътрешна водопроводна мрежа:

През настоящия мандат фокусът ще бъде насочен приоритетно към следните села в община Никола Козлево: с. Вълнари, с. Пет могили, с. Никола Козлево, Крива река и с. Църквица. Изтеклият експлоатационен период на водопроводите обуславя големи загуби, намалена проводимост, чести аварии и влошено качество на питейните води в посочените села. За целта ще се търсят възможности за външно финансиране за ремонт и изграждане на вътрешна и довеждаща водопреносна мрежа от Министерство на регионалното развитие, ПУДООС, Национален план за възстановяване и устойчивост и Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони.

На годишна основа множество аварии се регистрират и в селата Ружица и Хърсово, поради което ще се търси партньорство с ВиК – Шумен, за реализиране на съвместна инвестиционна политика по отношение на тези населени места.

Реалистичен срок за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се подобри качеството на ВиК услугите в населените места на територията на община Никола Козлево.

1.2. Рехабилитация на уличната мрежа, тротоари и др. пътни съоръжения:

Ежегодно със средства от общинския и държавния бюджет ще бъдат изградени и ремонтирани улици във всички населени места на територията на община Никола Козлево. Ще се търсят възможности за външно финансиране от Министерство на регионалното развитие и Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони. Ще се работи в посока ускорено възстановяване и поддържане на уличната мрежа в населените места на територията на общината.

Реалистичен срок за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се подобри транспортната свързаност в населените места на територията на община Никола Козлево и ще подобри средата за живот.

1.3. Рехабилитация и благоустрояване на площи и централните части в населените места:

Към настоящия момент в повечето населени места няма обособени зони за отдих или те са в лошо състояние. Изграждането и възстановяването на зони за обществен отдих ще бъде извършено приоритетно в две от най-големите села на територията на община Никола Козлево: с. Никола Козлево и с. Пет могили. Ще се търсят възможности за външно финансиране от Министерство на регионалното развитие и Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони.

Ще се търсят възможности със средства от ПУДООС да бъдат изградени нови детски площадки и зони за обществен отдих във всички населени места.

Със средства от общинския бюджет ще се извърши озеленяване на централните части на всички населени места.

Реалистичен срок за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се подобри жизнената среда в населените места на територията на община Никола Козлево.

1.4. Енергийна ефективност:

Предвижда се да бъде извършен основен ремонт и саниране на административните сгради в селата Църквица, Крива река, Каравелово, Цани Гинчево и Вълнари. Предвидените ремонти ще доведат до значителни икономии в режимната издръжка на сградите. Средства за ремонтите ще бъдат търсени от Национален план за възстановяване и устойчивост и Проект „Красива България“.

Ще се работи за модернизация и поддръжка на уличното осветление в населените места на общината. Средства за ремонтите ще бъдат търсени от Национален план за възстановяване и устойчивост.

Реалистичен срок за изпълнение на дейността е до края на 2026 г., като в резултат ще се намалят разходите за енергопотребление, което ще доведе и до спестяване на публичен ресурс и в частност бюджетни средства на Община Никола Козлево, ще се подобрят условията в помещенията за предоставяне на услуги и обслужване на гражданите.

1.5. Екология:

Ще се работи по изграждане, разширяване и/или надграждане на системите за разделно събиране на битовите биоразградими отпадъци – биоразградими битови отпадъци с фокус върху биоотпадъците (градински и хранителни). Ще се търси външно финансиране по Програма „Околна среда“ за закупуване на съоръжения и техника за транспортиране на разделно събраните битови биоразградими отпадъци, както и за изграждане на инсталации за рециклиране на разделно събрани биоразградими битови отпадъци.

Ще се подобри и оптимизира графикът за сметосъбиране и сметоизвозване на територията на община Никола Козлево.

Реалистичен срок за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се подобри чистотата в населените места и околната среда.

2. Развитие на конкурентоспособността и стимулиране на икономическото развитие:

Ще се насочат усилия към стимулиране на растежа на икономиката на Общината и постигане на конкурентоспособност. Ще бъдат осигурени оптимални условия за бизнес чрез определяне на балансиран такса смет и общински данъци и такси до размер, отговарящ на района. Ще се работи в насока привличане на нови инвеститори, чрез качествено административно обслужване, предоставяне на подходящи за инвестиции имоти и изграждане на довеждаща инфраструктура.

Следва да бъде направена междинна оценка и актуализация на Плана за интегрирано развитие (ПИРО) на община Никола Козлево 2021 – 2027 г. През 2024 г. ще бъдат създадени работни групи за актуализация на стратегическия документ, с оглед планиране за програмен период до 2027 г.

Ще инициираме Публично-частни партньорства, тъй като тази форма на сътрудничество е ефективен начин за осъществяване на дейности с висок обществен интерес с участието на частни субекти при реализирането на сложни проекти, които изискват дългосрочен и голям финансов ресурс.

Ще се работи за развитие на стопанската дейност на Община Никола Козлево, чрез разширяване на дейностите, които извършва ОП „Никола Козлево“.

Ще се извършат действия по усъвършенстване на сайта на общинска администрация с цел по-голяма информираност на гражданите и лесен достъп до електронните административни услуги, като ще се работи и за разширяване на обхвата им. Ще се популяризират възможностите за гражданите да използват е-услуги на община Никола Козлево.

В краткосрочен план актуализацията на ПИРО следва да бъде направена до края на 2024 г., като в резултат ще бъдат определени средносрочните цели и приоритети на Община Никола Козлево в съответствие със стратегическите документи от по-високо ниво и местните потребности.

В дългосрочен план, срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се намали нивото на безработицата и ще се подобри стандарта на живот на хората на територията на община Никола Козлево. Чрез ОП “Никола Козлево“ ще се постигне повишаване на неданъчните приходи в бюджета на Общината, базирани на собствен ресурс, което ще позволи по-високи приходи.

3. Социална политика и подкрепа за уязвими групи:

Община Никола Козлево ще реализира пакет от социални мерки, в т.ч. предоставяне на еднократна финансова помощ при раждане или осиновяване на дете, за сключен брак, за погребение, за лечение и др.

Ще се води политика за активна реализация на проекти, ориентирани към социалната сфера. Ще се работи в посока на разкриване на обществена трапезария с възможност за осигуряване на храна на социално достъпна цена, в т.ч. и възможност за доставянето на храна до дома на възрастни, трудноподвижни и самотно живеещи хора във всички населени места на територията на Община Никола Козлево.

Общината, съвместно с Агенция по заетостта, ще работи приоритетно за осигуряване на трудова заетост на младежи до 29 г., хора в предпензионна възраст и трайно безработни лица. Ефективен механизъм за намаляване нивото на безработица ще бъде използването на регионални и европейски програми за стартиране на работа.

Ще продължим грижите за възрастните и болни хора чрез личните асистенти по механизма лична помощ по реда на Закона за личната помощ и социалната услуга „Асистентска подкрепа“ в изпълнение на Закона за социалните услуги.

Срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се намали нивото на безработица, ще се повишат възможностите за качествен живот на местното население, социалното включване и намаляване на бедността.

4. Подпомагане и развитие на културните процеси и творчески дейности:

Предвижда се обогатяване на културния календар на Община Никола Козлево. Ще се извършат действия в подкрепа на всички творци и гилдии за реализирането на техните проекти в изкуството. Ще се работи за осигуряване на разнообразни възможности за културен живот в селата, приоритетно чрез стимулиране на читалищната дейност, като ще бъде подпомагана културна общност в реализацията на значими местни културни прояви.

Разширяване на международния културен обмен в различни области на изкуството чрез изяви в страната и чужбина на местни състави и индивидуални изпълнители от община Никола Козлево. Финансирането на начинанията в областта на културата ще се осъществява не само с общински средства, но и с пари от фондове, проекти и програми, както и чрез спонсорства.

Срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се стимулира развитието на културния живот в общината и ще се създадат условия за развитие на изкуството.

5. Създаване на устойчива и ефективна образователна система за качествено образование и възпитание:

Продължаване политиката за безплатен достъп на всяко дете до детска градина. Ще се търси по-високо ниво на предучилищната подготовка във всички детски градини, чрез обновяване на учебната база, технологичното оборудване и дворните пространства.

Ще се работи за качествено здравно обслужване в училищата и детските градини.

Ще се предприемат действия за реинтегриране в образователната система на лица, навършили 16 години, отпаднали от училище и/или без основно образование, чрез дейности за образователна медиация.

Подкрепа на талантиливи ученици и колективи (отбори и формации) чрез отпускане на стипендии и годишни награди. Отпускане на стипендии, заплащане на университетски такси в държавните висши училища, с цел да се подпомогне обучението по определени специалности на студенти, които желаят да се върнат в общината и да работят.

Ще се подобрява техническата база и материалната среда в учебните заведения чрез привличане на средства по Програма „Образование“, Проект „Красива България“ и Национален план за възстановяване и устойчивост и др.

Срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се осигури качествена грижа за децата и учениците, ще се стимулира развитието на младите хора в общината, ще се създадат по-добри условия за качествено и достъпно образование.

6. Развитие на спорта:

Ще продължим да подпомагаме работещите спортни клубове и ще подобрим условията за ползване на спортната база. Ще се предприемат действия по изграждане, реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на спортна инфраструктура в населените места на територията на община Никола Козлево, като ще се привлекат средства от Министерство на регионалното развитие и Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони.

Ще се обогати общинския календар за спортни мероприятия от местен характер.

Срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се осигури качествена база за активен спорт на населението от община Никола Козлево.

7. Развитие на здравеопазването:

Ще се работи за подобряване на първичната извънболнична медицинска помощ в община Никола Козлево като се подкрепи откриването на допълнителни лекарски практики и стоматологичното обслужване.

Ще се работи за повишаването на здравната култура сред малцинствените групи, с цел превенция, тъй като се характеризират с ограничен достъп до здравни услуги поради липса на здравно осигуряване.

Община Никола Козлево ще организира кампанийно безплатни медицински прегледи за социално-значими заболявания.

Срокът за изпълнение на дейността е до края на 2027 г., като в резултат ще се подобри здравето обслужване на населението от община Никола Козлево.

IV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Програмата за управление на Община Никола Козлево е изготвена на база обществените очаквания и оценка на финансовото състояние, перспективите за развитие и местните ресурси. Изпълнението на заложените дейности са постижими чрез:

- Ефективно управление на финансовите и материални ресурси;
- Реализиране на ефективни и прозрачни форми на партньорство с бизнеса и гражданите;
- Активно партньорство с институциите на регионално, национално и международно ниво.

ИСМАИЛ ИБРЯМ,

Кмет на Община Никола Козлево

